

点击查看视频

点击查看开示

佛学基础知识

六波罗蜜-布施

8. 相关注意事项（下）

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈爱
心灵



目录

1. 布施注意事项—放生
2. 布施注意事项—法布施
— 祈求 — 内容
— 方式 — 群内法布施
— 梦境 — 其他



法布施注意事项

法布施-方式

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈爱
心灵



布施注意事项-法布施-方式

念经时法布施

一边法布施发佛法内容，一边念经是可以的，
因为你手打上去是法布施，好的，增加能量。

师父解答来信疑惑218

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈爱
心灵



边法布施边念经会影响念经质量么？

不会的，应该是好事情。

Wenda20190614B 14:42



布施注意事项-法布施-方式

网上法布施 不需要时间间隔

wenda20161016A25:58

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈爱
心灵



法布施时申请了

“原创”不如理不如法

这样的做法不如理不如法。这些文章怎么会是他原创的，
如果影响了别人做法布施就不如法。

师父解答来信疑惑192



供养不对也有业障

问：去年，我男朋友的弟弟的女朋友怀孕了，然后他弟和他女友打算拿掉孩子，可是他们没钱，他弟弟就骗我男友说欠高利贷钱需要1500元，当时我男友没钱，我就借他钱，当然事后被我们发现到，我有劝说要他们考虑清楚，可是到最后他们拿掉了。这样的我有罪吗？因为我借他们蛮多钱，虽然已经还我钱了。

答：不知道也有业障。钱给了人家，帮助人家杀人，就有罪，你说自己是觉得别人很可怜才做布施，但是供养不对也有业障。需要念诵108遍礼佛大忏悔文。

师父解答来信疑惑85



转发问题

问：我许愿要发一万条佛言佛语法布施。如果我在不同的网络平台上发布同样的内容，发送多次，算不算法布施了多条？

答：都算。只要有一条让人看见了，改变了，你就救了一个人，就有功德。在无形中做善事，在无形中受益，在无形中布施，在无形中延寿。 师父解答来信疑惑298



关注粉丝是否算度到一人

问：我许愿度500人，平时一直做网络法布施，如果有人因为看到我的法布施而加我的粉丝，算我度人的人数吗？答：算。师父解答来信疑惑308



关注粉丝是否算度到一人

问：在网上法布施，如果有人关注了我的账号成为了我的粉丝，是不是算我度了一个人？是否可以算在我许愿的度人数量中？

答：度人有好几种，有的是真的度到人，还有的是度了人，还有的是度了别人完全开悟，概念不同。泛泛地讲，都可以说度到人了。你结缘本书给他看看，他



关注粉丝是否算度到一人

看了相信菩萨了、念经了，也算你度到人了。但是过几天他又不念经了，就不算真的度到了。如果他天天和你一起念经修心，就是真的被你度到了。

师父解答来信疑惑299



没人看算功德么？

你做一件好事，当然有功德。别人看不看是别人的事，你做不做是你的事。 师父解答来信疑惑（421）



布施注意事项-法布施-方式

转让做功德的机会 是懈怠

wenda20150719B32:59

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈爱
心灵



贡高我慢师兄做的法布施

问：一位同修一直在做佛言佛语图网络法布施，她今年“三六九”，又犯太岁，生完孩子后严重懈怠。多位师兄梦到她贡高我慢、态度极差。有的师兄一接触她就发软。请问她还能做佛言佛语图吗？

答：如果所有人接触了她都发软，就不要做了；如果只是一两个人有这种感觉，就没有关系。



贡高我慢师兄做的法布施

问：贡高我慢的情况制出的图片，还有功德吗？

答：有功德。师父解答来信疑惑（399）



八正道的法布施

问：我在上香时向菩萨祈求让我能够顺利完成八正道的法布施。

当我叩拜菩萨时心中出现一句话“勤修八正道，能灭诸法”

答：诸法就是人间所有的法相。心中不要有芥蒂，人正心正，你心中就没有很多人间的东西。如果心不正，人间的东西太多，你怎么修？烦恼重重。师父解答来信疑惑（408）

朋友圈法布施

问：在朋友圈里发布佛学故事和劝人向善的佛言佛语这样算是法布施吗？

答：绝对是法布施，把佛菩萨慈悲的种子都埋下了，当然算。这样是最好的，师父对很多不信佛的人，先给他看佛言佛语，一句句地发出去，很多人看了觉得很好，都是人生的经典。



朋友圈法布施

问：这样做的功德与直接劝人念经学佛的功德有差距吗？

答：功德不能这样去比较，根据每个人的能量不同，出来的功德能量也不一样。师父做一个很小的功德，可能功德能量就很大，你做一个很大的功德，可能跟师父做一个很小的功德差不多。师父解答来信疑惑286



朋友圈设置问题

问：我在微信朋友圈做法布施时，会有针对性的设置可见范围，因为感觉有些人可能学佛的缘分还没到，怕他们看了生起不恭敬心，反而影响了慧命。这样做，是不是我有分别心，会不会有漏？

答：能够想到别人是否接受，本身就是一种妙法，很有智慧。度人的时候，如果对方不信，你拼命度，本身就是断人慧命。



朋友圈设置问题

有的人现在不相信，不代表以后不相信，如果你拼命拉住他一定要怎么样，譬如有的人拉住别人一定要吃素，时间长了，他不但吃素，还会造口业，就断人慧命了。他水到渠成的时候自己就吃素了。有的人一直不肯吃素，后来到医院里，医生和他说“你的胆固醇太高了，你不能吃荤的了”，他就开始吃素了，缘分到了。

师父解答来信疑惑244

法布施注意事项

群内法布施 的问题

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈爱
心灵



“自己的业障自己背”

问：身边有个别修了好多年的师兄，在当别的师兄问她们学佛问题或解梦时，她们就会先让师兄先和菩萨说“自己的业障自己背”，只有当师兄说了以后才回答问题。还有一种情况，在当群里法布施时间期间，上个师兄刚好结束法布施，在下一个师兄法布施开始前，有其他师兄中间插了一个法布施，这个时候群里的师兄就认为这个突然法布施的师兄影响



“自己的业障自己背”

了共修，让他要说“自己的业障自己背”。请问这两种情况，那些让人说做“自己的业障自己背”的做法是否得当？

答：实际上我觉得也没有什么特别不好，讲老实话，现在谁都背不起，每个人自己业障都很重。现实生活中，如果别人身上有阴气，会吸你的阳气。一个人很正能量很开心，来了个坏人和你没讲几句话，你马上不开心了，就拥有了对方的



“自己的业障自己背”

阴气了。自己讲就可以了，最好不要讲的太大声，会影响别人的情绪，别人会不开心。你可以心里讲“观世音菩萨，我能量不足，我现在帮助她，她自己的业障她自己背”，你心里讲了，菩萨一样都知道，讲出来人家会不开心的。师父解答来信疑惑175



对读诵其他师兄的 真实案例应该怎么做？

学佛人应该有诚心，你既然在读，你就应该诚心诚意。我们学佛人不打妄语，一就是一，二就是二，人家真实的、好的，你为什么要怀疑别人？每个人都被人家怀疑过。你不应该怀疑别人，应该相信人家，否则就是心中有芥蒂，不相信别人就是心中有芥蒂。师父解答来信疑惑171



群内共修时法布施的问题

问：请确认下面这句话在群里面可以发了吗？“共修时间一到，群就变成道场了，进群等同我们进庙宇，不可发出声音，这个时间，法布施没有功德，只有业，请怀着敬畏进群共修。”

答：他就是让人家要听他的，才会这么说。凡是只要讲到佛法的，就是心中有道场了，而不是群里有道场。不要这样关照人家，这样一弄，人家下次就不参加了，师父对大家学心灵法门有什么要求吗？随缘度众多好啊。师父解答来信疑惑230

阻碍他人法布施也有业障

救人只要能够救到别人，只要能够弘扬佛法，只要能够如理如法都可以的。他如果不违反当地法律，那有什么不可以？（提问人的意思是，有时候那个群只读《白话佛法》，这时候别人可能无意地或者是怎么样的，就发出师父别的法布施，这个时候群管理员公开说了“不要发”，像这种阻碍别人法布施是不是也有业障？）那当然有。一个人在做好事，你可以做好事，人家不能做啊？你说“影响我做好事了，我就不能做好事了”，你说你阻止人家做好事，你有业障吗？（肯定有业障）好了。

www.20180701A58:4



恶意阻碍网络法布施也属诽谤重罪

（像我们现在在网上做法布施，如果有人来举报或者给我们法布施捣乱的这些人，是不是也算是诽谤重罪呢？）

讲都不要讲的，捣乱，你都知道是用“捣乱”来形容他了（好的） Wenda20200417 56:41



该如何面对未经辨别的财布施信息

女听众：关于现在微信中有很多人利用学佛人的慈悲心发一些捐建、助印或者供灯等信息，很多同修可能都捐过钱。师父开示，如果别人拿了我们的钱去做坏事，那么我们也会有业障。在我们不能辨别真假的情况下，可否和菩萨说“观世音菩萨，我凡人肉胎，智慧不足，我只是在布施自己的慈悲心，不求任何回报，别人自己的业障自己背”，这样是不是就没有业障了？



该如何面对未经辨别的财布施信息

台长答：这样就好很多了（那我们以前做过，都可以这样子和菩萨讲，对不对？）问题是你过去做过的你没讲啊（但是如果我布施的时候都是这么想的呢？也不求回报）那就可以，护法神最多笑你是愚痴（让他笑笑没关系的，对吧？弟子分享一下我是怎么样对待这样的情况：通常我不会删除他们，即使他们给我发这样的信息，因为我也希望有一天能够度化这些暂时还没有缘分的



该如何面对未经辨别的财布施信息

人。我首先是直接忽略，不去辨别真伪，然后我会发大量师父的佛言佛语，法布施给他们，去度他们，这些人后来自己就把我给删了。反正他们加我也是自己加的，删也是自己删的，就像一切都没发生过一样。师父，您觉得这样做对吗？）完全正确。你就等于把师父……因为他们是不正的，所以你把师父的佛言佛语发过去，他们害怕，就删了，那你不就挡掉对你的侵犯了吗？（对，感恩师父）

Wenda2019012542:51



在群里做法布施 遇到不同意见，怎样做才更加圆满

你又不是去逼迫人家，人家自觉自愿转的，那是功德无量。我再三说过了，介绍一个好医生给别人，并不代表人家要抛弃那个旧医生，两个医生都能看，看到最后你总归会选择一个的，对不对啊？都是一样的，但是不排斥人家适合这个医生看病。所以你把好的医生介绍给人家，你说如理如法吗？（如理如法）好了，就



在群里做法布施 遇到不同意见，怎样做才更加圆满

这么简单（有时候碰见一些不太友好的举动，他们怎么做才能保护自己啊？）被人家讲，任他去说了，因为你心中存有正法，因为你是学观世音菩萨在普度众生。想想看，当年的佛陀，去游说印度的拜火教，遇到阻碍。佛陀是什么心态啊？佛陀锲而不舍，继续努力，因为他知道佛法是最好的，是能够解脱的，有些教派



在群里做法布施 遇到不同意见，怎样做才更加圆满

只是暂时性解决问题，不能最终解决生死轮回大问题，所以佛陀就不停地忍辱、精进，再教化众生。我们是不是应该学习佛陀的精进？那么你算什么呢？被人家讲几句，你就懈怠了？就退转了？那你还能成佛吗？（对，明白该怎么做了。也请诸位护法菩萨护持这个群，能够广度有缘众生，谢谢菩萨）有的时候是缘分还不到，你不能放弃的，有的人有缘分，但是还没到。

点击量的问题

问：上次同修乱许愿，以自己在网上发布文章的点击量作为度人数量，后来出事了，现在想问，可否发愿的时候，不许多少时间内度多少人，改成多少时间内法布施多少人次，比如许愿一年内法布施一百万人次，以自己文章的点击率或浏览量为准，这样算妄语吗？

答：不能这样许愿，如果点击的人，他没有修，你却算成你度的人，那么他的业障你就会背。不能好大喜功。师父解答来信疑惑228

群规

问：有义工师兄在微信群里这样发公告，请问如理如法吗？

群公告：XXX群法布施由专门义工负责实施，禁止群成员随意法布施。此外，群里不允许发动感、闪光图片和其他大小图片，不准发未经证实的短视频音频及语音文字分享材料，不得发有菩萨、师父照片的图片。违反上述规定者予以警示，重复违反者移出本群。特此公告。感恩师兄们！XXX群因您而精彩！

答：不让同修做功德和法布施，这样是不如理不如法的。

师父解答来信疑惑282



群规

我觉得如果为了保持干净，群规严格一点，开始的时候没什么不好（对）你要记住了，一个游泳池里边，有人扔了一点大便小便的话，你还会下去游泳吗？（明白）你当然要保持它的干净度，很正常啊（是。因为之前可能师父为了鼓励大家多多地法布施，说不能阻止别人法布施，所以有些群产生了一些歧义。还有一种情况，比如有设佛台的群、放生群、法宝结缘群等等，这个群可



群规

能大家正在商量几日去谁家设佛台，这时候如果有人法布施，很多很多法布施跟这个设佛台没有关系的，大家看主要信息就感觉特别累，就是有信息刷屏，这种情况下，这个群主可不可以阻止这个同修法布施？因为他发的法布施跟这个群主题是没有关系的）讲老实话，这就没关系了。你不能叫这个群主再发一遍？为什么要阻止人家发了？人家发得对的，你为什么要阻止？（就是可



群规

能信息量比较大，因为大家现在都是好几十个群）“信息量”没关系啊，你再跟贴啊，再发啊，把你要发的东西放在后面再发啊（哦，好的）我都不太懂的，都能讲出来，你们这么懂，还想不到啊？（没有智慧）置顶啊，把它再置顶不可以的？（哦，对，师父好厉害，师父什么都懂！）其实我连微信都没有的，呵呵（但您都懂，师父与时俱进。还有一种情况，比如这个群今天几点

群规

到几点学习的一个主题是关于如何化解桃花劫的，这段时间就听师父关于情感的开示，如果这时候别的义工要发与情感无关的话也无妨，是吗？）对啊，没关系（好）气量要大，你是弘法之人，你连人家在网上法布施都不能容忍，你这个人怎么成菩萨啊？他发得对的，都可以。刚刚你说为什么不要让他们发，因为他们这个群根本没学，怕他们造口业，所以才叫他们守这个规矩，那是两个概念（明白了，一个是新人群，一个是老同修群）对了，概念不一样的。

Wenda20190203A17:33



非学佛群

问：在非学佛群里发一些吃素的文章，素菜食谱，传播素食，与佛法无关，发这些文章属于法布施吗？

答：是。 19.05.10新加坡



布施注意事项-群内法布施的问题

在非学佛群里法布施 要适可而止、要随缘

这就像做菜一样，如果这个菜太咸了，人家就不要吃了，听得懂吗？不要刷屏。人家大家的网络里，你可以放一点、一句，让人家开悟的这种就可以了；你放了太多，人家当然了，他不学佛的。所以有的时候要适可而止，要随缘，不要太多，减少一点好了，只要让人家心里有这种学佛的概念就可以了，说不定他哪一天就



布施注意事项-群内法布施的问题

在非学佛群里法布施 要适可而止、要随缘

好了呢？（师父以前有过开示，说我们阻止法布施会有业障。那如果我们让同修减少法布施，会不会也有业障呢？）不叫“有业障”，你就跟所有的同修说：“你们要如理如法地法布施，不要太多，造成人家的烦恼也不是很好，也会有业障。”你没有阻止他法布施，而是教他怎么样用妙法来法布施_{19.05.10新加坡}



初学群内法布施刷屏问题

问：在新师兄很多的群里，有的同修自顾自大量法布施刷屏，导致新师兄无从看起、学起，甚至反感退群，同修这样的做法是否有业障？是否需要适当引导管理群？

答：是啊，你要让人家知道、让人家看清，不要来不及地发，要让人家理解，不理解总不行吧。

师父解答来信疑惑292



初学群内法布施刷屏问题

问：在微信共修群里，有师兄常会法布施很多，致使新进来的同修因为信息量大而退出。要求法布施的师兄有选择地、适量地发布信息，是否如理如法？请师父慈悲开示。

答：可以，实际上就是要妙法。你看这个人相信了，有佛缘了，你才去度他。这个人没有佛缘，又不相信，还在恶口，你怎么能度到他呢？不是发广告，不是发传单，那是一种精神上的提升，不是靠你随随便便能度到人的，要靠缘分。

17.04.21 印尼·雅加达



法布施注意事项

梦境

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈爱
心灵



梦中布施、转功德的问题

问：梦中会经常给一些不认识的人吃的东西，比如给番薯、花生、水果等，分给别人吃。请问梦中把食物给别人，自己还有功德吗？算布施吗？

答：有功德。在阳间积阳德，在阴间积阴德，我们有时候在阳间也能积阴德，在背后帮助别人不让别人知道，帮别人化解矛盾……譬如妈妈和姐姐吵架了，妹妹在妈妈面前说姐姐对妈妈



梦中布施、转功德的问题

很好，在姐姐面前说妈妈对姐姐很好，后来姐姐和妈妈两个人和好了，本来要吵几个月的，就是妹妹把这个事情弄好了，就是积阴德，别人不知道，但是地府都知道。在地府照样可以帮助别人的，我们现在帮过世的家人念小房子，也是积阴德。

问：梦中还曾经把自己的功德给在世的学佛师兄，那我自己还有功德吗？答：要看你了，你不停地做功德，怎么会没有功德？把钱吃饭用掉了，还有钱吗？继续打工再赚。

师父解答来信疑惑 225

布施注意事项-梦境

梦见师父提醒分水果 给大家是叫同修多布施

Shuohua20130419 11:35

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈爱
心灵



布施注意事项-梦境

问：梦到我做法布施，师父点了“取消关注”。

是我法布施有不如理不如法的地方吗？

答：一定是的。夹杂着自己太多的观念和想法，

就会有不如法。师父解答来信疑惑（370）



法布施注意事项

其他

慈爱心灵共修 第二十二期 六波罗蜜-布施8

慈愛
心靈



一直法布施的手机

问：今天泡脚时不小心把手机掉洗脚盆里了，我一直用手机法布施，读礼佛大忏悔文不方便用经书的时候也是看见手机读。我以后还可以继续用这个手机弘法和读礼佛大忏悔文吗？

答：念诵几遍礼佛大忏悔文就可以了。

师父解答来信疑惑309

春节期间在网上做法布施 的功德是双倍的吗？

不要为了功德而做功德，双倍单倍都是
菩萨管的，不是我们做的人去分析的，
只管耕耘不问收获。 师父解答来信疑惑211



布施注意事项-其他

很多人说，“我天天在做功德，天天在布施，我付出了这么多，为什么我还在受苦？菩萨你开开眼，为什么不救救我啊？”因为这是你过去造的因，所以现在必须承受果报，而今生种下去的不会马上长出来。从今天开始诸恶莫作，只做善事，每天种善因，很快就会法喜充满，心想事成。

150121槟城



六度 | 布施 全部结束

剩余相关的周边、内容相似的开示
可见课件内最后“课后扩展”



感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

感恩词



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

每周日晚7点+不定期早6点20白话共修北京时间

入通知答疑群：“慈爱心灵”手机版底部
“主页”-“共修通知群”

扫码进入会议

会议号：260 463 2417 密码：1234





共xIU会议链接

0基础学起 - 白话FF共xIU - 在线答疑

点击本页或扫码进入会议

会议号：260 463 2417

密码：1234



会议时间：每周日晚7点 | 北京时间

点击进入“课件”页面，第五行扫码入群

点击加入共修

点击查看更多内容

如有不如理不如法之处，请南无大慈大悲观世音菩萨
和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！感恩合十！